
olz{ze 
Welzijn en Sport 

Aan Minister van VWS Deadline: 12-02-2025 

nota 
(ter beslissing) Het bericht ‘Ook na de pandemie boekt Pfizer nog een 

miljardenwinst’ 

1. Aanleiding 
De SP-fractie heeft Kamervragen gesteld over een bericht dat melding maakt van 

de geconsolideerde winst die gemaakt is door de Nederlandse Pfizer-dochter C.P. 
Pharmaceuticals International C.V. De winst zou $ 11,4 miljard dollar zijn. Onder 
dit dochterbedrijf vallen bedrijven uit zo’n 60 landen. Deze (geconsolideerde) 
winst bestaat daarom niet (alleen) uit de in Nederland behaalde resultaten. 

De vragen zijn gesteld aan de minister van VWS en de staatssecretaris van 
Financiën. Antwoorden worden ook in de lijn bij Financiën afgestemd. 

2. Geadviseerd besluit 
Ik adviseer u akkoord te gaan met de beantwoording Á/ 

Deadline: de Kamervragen zijn 17 december 2024 binnengekomen. Deadline is 
verstreken en was 7 januari 2025. Beantwoording heeft langer geduurd i.v.m. 

reces en afstemming met Financiën. 

3. Kernpunten 
Het bericht geeft aan dat een dochterbedrijf van Pfizer verantwoordelijk zou zijn 
voor de omzet in zo’n 60 landen. Deze winst bestaat daarom niet (alleen) uit in 
Nederland behaalde resultaten. 

In de beantwoording geeft u aan dat het niet aan u is om een waardering te geven 

aan de winsten die bedrijven maken, of ze al dan niet te beperken. U kunt ook 

niet sturen op de winst van bedrijven, eens te meer omdat het geneesmiddelen op 

een mondiale markt met internationale bedrijven betreft. Wel roept u bedrijven op 
om hun maatschappelijke verantwoordelijkheid te nemen en balans te houden 
tussen publieke inspanningen om geneesmiddelen te ontwikkelen en bij de patiënt 

te krijgen, en prijzen die bedrijven voor hun geneesmiddelen vragen. U geeft ook 
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aan dat het belangrijk is om bij de ontwikkeling en de uitgaven aan 

geneesmiddelen meer te kijken naar waar maatschappelijke behoefte aan is. Tot 
slot geeft u uw standpunt ten aanzien van het stimuleren van de productie van 

geneesmiddelen in Nederland. 

4. Toelichting 
a. Draagvlak politiek 

De SP stelt jaarlijks vragen over de winst van Pfizer. De Tweede Kamer is 

eveneens kritisch over de winstgevendheid van farmaceutische bedrijven. Er blijft 

daarbij een spanningsveld bestaan tussen de waarde van geneesmiddelen en de 

wens om ze snel beschikbaar te stellen aan patiënten, en de winsten die bedrijven 

maken. Uw nadruk op de maatschappelijke verantwoordelijkheid van fabrikanten 
zal dus door verschillende fracties worden gesteund. Tegelijkertijd vragen fracties 

naar beleid dat de prijzen van geneesmiddelen en daarmee de winst van 

bedrijven, meer kan beheersen. In uw brief kondigt u enkele brieven aan die dat 

beleid meer kunnen invullen. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Er is op grond van het bericht van NOS en de beantwoording van deze vragen 

geen nadere media-aandacht te verwachten. 

c. Financiële en personele gevolgen 

Geen. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

Geen. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De beantwoording is met het ministerie van Financiën afgestemd. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

Geen. 

g. Toezeggingen 

Een aantal eerder gedane toezeggingen worden herhaald in de beantwoorden. 

Daarnaast wordt er 1 nieuwe toezegging gedaan: 

« _ Passage uit beantwoording vraag 7,8 en 9: Dat vraagt om een meer 

vraag gedreven ontwikkeling van geneesmiddelen en een afweging van 

wat maatschappelijk aanvaardbare prijzen en uitgaven aan 

geneesmiddelen zijn. Over een meer leidende rol van de maatschappelijke 

behoefte in het sturen van geneesmiddelenontwikkeling en -vergoeding 

stuur ik voor de zomer een brief aan de Tweede Kamer. 

h. Fraudetoets 
N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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